
Prima prova in itinere – Corso di Chimica – A.A. 2024/2025 

Prima Prova Parziale – CHIMICA – Compito B 

1. (6p) Rappresentare la geometria della molecola di SeOF4, descriverne i legami con la teoria 

del legame di valenza e prevederne la polarità: presentare il ragionamento seguito (Se, Z = 

34)  

 

2. (6p) 1.587 g di un composto, che contiene solo C, H e Cl, sono stati bruciati producendo 1.8489 

g di CO2 e 0.1627 g di acqua. Determinare la formula minima del posto e la sua composizione 

percentuale. 

 

3. (6p) Bilanciare le seguenti equazioni chimiche: 

c. PdCl2 + NaOH + HCl = Na2PdCl4 + H2O 

d. KClO3 + Pb + HCl = PbCl4 + KCl 

Assegnare i nomi ai composti della reazione b, sia in nomenclatura tradizionale che in 

nomenclatura IUPAC. Nota: Pb possiede 2 stati di ossidazione: +2 e +4 

 

4. (6p) 101.4 g di esano (C6H14) e 484.0 g di O2 sono introdotti in un contenitore indeformabile 

del volume di 40.00 L. Il pentano viene bruciato e la temperatura aumenta fino a 750 K. A 

questa temperatura, determinare: 

- La massima quantità dei prodotti di combustione che è possibile ottenere 

- La pressione totale nel contenitore 

- La composizione della miscela gassosa finale 

 

5. (3p) Definire il criterio di spontaneità di una reazione chimica e determinare in quale intervallo 

di temperature la seguente reazione (da bilanciare) è spontanea: 

C2H5OH (g) = CH3CHO (g) + H2 (g) 

Composto C2H5OH (g) CH3CHO (g) H2 

∆Hf
0 (kJ mol

-1

) -235.10 -166.19  

Sf
0 (J mol

-1

 K
-1

) -168.49 250.3 130.68 

 

6. (3p) Tra le quaterne quantiche presentate, individuare quella corretta, assegnar el0orbitale 

atomico corrispondente e spiegare per quale motivo queste quaterne quantiche sono 

sbagliate. 

n = 1; l = 0; ml = 1; ms = 1/2    n = 3; l = 2; ml = 1; ms = 1/2 

 

Masse atomiche:  

H 1.00794 g/mol; C 12.0107 g/mol; O 15.9994 g/mol; Cl 35.453 g/mol. 

 

  














